

因您之前与上海里格律师事务所或其代表有所联系，  
现向您发送此邮件。

[View this email in your browser](#)



A&Z LAW FIRM

里格海外投资月报

2021年06月

激情 - 专业 - 协作

敬启者，

现向您发送的是有关境外投资领域的中国法律行业动态和相关商业新闻的月报。如您有任何意见或疑问，请随时发送邮件至alukina@a-zlf.com.cn与我们的业务发展和市场营销总监Anna Lukina女士联系，或访问里格®律师事务所网站。

敬上，

上海里格律师事务所

## 法律信息

### [海关总署发布公告，调整必须实施检验的进出口商品目录【点击查看】](#)

6月1日，海关总署发布2021年第39号公告，对必须实施检验的进出口商品目录进行调整。公告自2021年6月10日起实施。

《公告》明确，对涉及机电产品、金属材料、化工品、仿真饰品等234个10位海关商品编号取消监管条件“A”，海关对相关商品不再实施进口商品检验；对涉及进口再生原料的8个10位海关商品编号增设监管条件“A”，海关对相关商品实施进口商品检验；对涉及出口钢坯、生铁的24个10位海关商品编号增设海关监管条件“B”，海关对相关商品实施出口商品检验。

### [《印花税法》全文公布，2022年7月起施行【点击查看】](#)

6月10日，第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过《印花税法》并公布全文。自2022年7月1日起施行，《印花税法暂行条例》同时废止。

相较于《暂行条例》，《印花税法》将证券交易印花税规定上升为法律，证券交易印花税对证券交易的出让方征收，不对受让方征收。适用税率不变，依旧为成交金额的千分之一；加工承揽合同、建设工程勘察设计合同、货物运输合同的税率由万分之五降为万分之三；营业账簿方面，仅对实收资本（股本）、资本公积的合计金额适用万分之二点五的税率，权利、许可证照不再征收印花税法。

## 未来本所动态

7月28日，在线



我们的高级顾问Mireia Paulo女士将在iusTime的LinkedIn Live上发言。iusTime是一个国际律师事务所网组织，其组织这次讨论是为了分享有关每个司法管辖区的相关信息、法律最新动态和商业新闻。在线讨论将以西班牙语进行。[【点击查看】](#)

## 近期本所动态

6月1日-3日，扬州

本所首席合伙人安翊青律师作为上海公共外交协会理事赴扬州考察，与扬州公共外交协会进行交流，了解了世界运河历史文化城市合作组织（WCCO）。安律师表示愿意为世界运河保护和文化遗产的传承做出贡献，积极参与国际交流活动，加强运河间城市的交流与合作。

6月18日，上海



本所首席合伙人安翊青律师与本所顾问大西先生应日中经济协会邀请做了讲座。讲座主题为“不断增长的中国经

### [海南自由贸易港法：全面推行极简审批投资制度【点击查看】](#)

6月10日，十三届全国人大常委会第二十九次会议表决通过《海南自由贸易港法》，该法自公布之日起施行。

该法明确，国家在海南岛全岛设立海南自由贸易港，分步骤、分阶段建立自由贸易港政策和制度体系，实现贸易、投资、跨境资金流动、人员进出、运输来往自由便利和数据安全有序流动。海南自由贸易港建设和管理活动适用本法。

该法规定，海南自由贸易港实行投资自由化便利化政策，全面推行极简审批投资制度，完善投资促进和投资保护制度，强化产权保护，保障公平竞争，营造公开、透明、可预期的投资环境。

### [数据安全法：护航数据安全 助力数字经济发展【点击查看】](#)

6月10日，十三届全国人大常委会第二十九次会议通过了《数据安全法》，该法将于2021年9月1日起施行。

《数据安全法》聚焦数据安全领域的风险隐患，加强国家数据安全工作的统筹协调，确立了数据分类分级管理，数据安全审查，数据安全风险评估、监测预警和应急处置等基本制度。

《数据安全法》提出，重要数据的处理者应当按照规定对其数据处理活动定期开展风险评估，并向有关主管部门报送风险评估报告。风险评估报告应当包括处理的重要数据的种类、数量，开展数据处理活动的情况，面临的数据安全风险及其应对措施等。

### [国务院发布2021年度立法计划【点击查看】](#)

近日，国务院公布《国务院2021年度立法工作计划》。其中包括18件拟提请全国人大常委会审议的法律案，28件拟制定、修订的行政法规，以及3项拟完成的其他立法项目。

为推动生态文明建设，拟提请全国人大常委会审议的法律案包括：黄河保护法草案；拟制定的行政法规包括：碳排放权交易管理暂行条例等。此外，能源法草案预备提请全国人大常委会审议。

为推动国家治理效能得到新提升，拟提请全国人大常委会审议的法律案包括：行政复议法修订草案、审计法修正草案等；拟制定的行政法规包括：关键信息基础设施安全保护条例、数据安全条例等。

### [海关总署公布《海关办理行政处罚案件程序规定》【点击查看】](#)

近日，海关总署公布《海关办理行政处罚案件程序规定》。明确，海关行政处罚由发现违法行为的海关管辖，也可以由违法行为发生地海关管辖。两个以上海关都有管辖权的案件，由最先立案的海关管辖。

《规定》提出，当事人实施违法行为后，发生企业分立、合并或者其他资产重组等情形，对当事人处以罚款、没收违法所得或者依法追缴货物、物品、走私运输工具等价值款的，应当以承受其权利义务的法人、组织作为被执行人。

该《规定》自2021年7月15日起施行。

### [修订后的证券市场禁入规定7月19日实施【点击查看】](#)

证监会今日发布修订后的证券市场禁入规定，7月19日开始实施。

此次修订的主要内容包括：一是进一步明确了市场禁入类型，包括身份类禁入和交易类禁入；二是进一步明确了交易类禁入的适用规则，并对七类情形作出了除外规定；三是进一步明确了市场禁入的对象及适用情形。证监会依

济和不断变化的商业环境”，讲座内容由三部分组成：包括国际关系在内的中国的现状、今后宏观经济的运行及中美摩擦中中国对外经济政策的动向、影响企业进入中国市场的法律制度的动向。大西演讲的题目是“中国经济的现状和反周期战略”。基于他在研究中国经济方面的丰富经验，大西先生着重解释了中国当前的经济形势和未来的发展趋势。最后，安律师发表了“中国市场的法律制度的动向介绍”的演讲。安律师从企业关心的角度出发，用简单的语言介绍和解释了法律条款。

### 6月25日，上海

本所首席合伙人安翎青律师以政协委员的身份受邀陪同驻沪各总领事夫人参观花博会。本次主题活动融合带动美丽经济、健康经济和体验经济，推动生活品质提升、经济发展及乡村振兴，为第十届中国花卉博览会增光添彩。与国际友人共享“海派文化、江南文化、红色文化”的文化魅力，引领“优雅、健康、自信、品味”的东方女性生活方式，充分展示国际风范、东方神韵，彰显上海城市的软实力。

### 上海里格律师事务所介绍

上海里格律师事务所（以下称为“里格<sup>®</sup>”）是一家依据《中华人民共和国律师法》、经上海市司法局批准成立的合伙制律师事务所。创建于2004年，里格<sup>®</sup>十多年的专业化运作，已经成功为数百家中外企业提供了优质的法律服务，专业领域包括外商投资、对外投资、竞争与反垄断、知识产权、M&A/企业重组、劳动社会保障、争议解决、合规与CSR、金融与资本市场、海关物流/海事海商、环境健康安全(EHS)等。里格<sup>®</sup>凭借长期的出色表现获得了上海市律师协会颁布的“2011-2015年度上海市优秀律师事务所”称号和上海市司法局颁布的“2014年度上海市司法行政系统先进集体”称号。

本报涵盖的信息仅为部分我们认为您可能会感兴趣的内容，不得视为综合全面的，且仅供您参考。尽管我们尽力确保信息的准确性，但请注意不同环境和情形下法律的应用和影响可能会有所不同。在依据本报内容采取任何行动之前，请确保您已就您的特定情况寻求过专业人士的咨询意见。

据审慎原则，对交易类禁入只设置了5年期限的上限，确保规则平稳起步。

### [上海市从7月1日起调整最低工资标准【点击查看】](#)

6月23日，上海市人社局发布消息称，上海市将从2021年7月1日起调整最低工资标准。月最低工资标准从2480元调整到2590元，增加110元；小时最低工资标准从22元调整到23元。

月最低工资标准适用于全日制就业的劳动者，劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的，用人单位支付的月工资不能低于月最低工资标准。

### [上海人大表决通过关于制定浦东新区法规的决定【点击查看】](#)

6月23日，上海市第十五届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过了《上海市人民代表大会常务委员会关于加强浦东新区高水平改革开放法治保障制定浦东新区法规的决定》，该《决定》自2021年6月23日起施行。

《决定》指出，上海市人大常委会立足浦东改革创新实践需要，根据《全国人大常委会关于授权上海市人民代表大会及其常务委员会制定浦东新区法规的决定》，遵循宪法规定以及法律和行政法规基本原则，制定浦东新区法规，可以对法律、行政法规、部门规章作出变通规定，在浦东新区实施。

## 行业新闻

### [银保监会：强化财险公司保险条款费率监管](#)

银保监会，2021年6月4日

### [商务部：拟制定“十四五”对外贸易高质量发展规划](#)

商务部，2021年6月7日

### [中国对外贸易形势2021年春季报告出炉](#)

商务部、国际贸易经济合作研究院，2021年6月9日

### [上海：对符合条件的企业税收增量部分予以扶持](#)

上海市宝山区人民政府，2021年6月9日

### [上海市发布促进科技成果转化行动方案](#)

上海市政府，2021年6月11日

### [国家知识产权局开展2021年全国专利调查工作](#)

国知局，2021年6月16日

### [贸仲委与孟加拉国际仲裁中心签署合作协议](#)

贸仲委，2021年6月16日

### [国家能源局拟规范新型储能项目管理](#)

国家能源局，2021年6月23日

### [三部门联合发布行动方案 扩大知识产权质押贷款](#)

国知局、银保监会、发改委，2021年6月24日

### [四部门联合发文 建设营养与健康学校](#)

教育部、卫健委、市场监管总局、体育总局，2021年6月25日

您亦可通过以下方式了解更多最新法律动态、里格业务和重要的活动。

访问我们的网站: [www.A-ZLF.com.cn](http://www.A-ZLF.com.cn)

扫描下方二维码订阅里格微信公众号:

ligeHello



里格重视您的隐私。在未经您同意的情况下,里格不会将您的邮箱发送或披露给其他任何第三方。  
您可以[点击更新您的订阅信息](#)或[不再订阅本月报](#)。

著作权©2021 | 上海里格律师事务所保留所有权利